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slovo starostky

Vstupné 40 Kč - předplatné v KD - nebo před vystoupením

Město Rychvald
vás srdečně zve 

do kulturního domu v Rychvaldě
na hudební pořad s názvem 

OPERETA
LETÍ SVeTEM

Účinkují sólisté opere-
ty Moravskoslezského 
národního divadla v 
Ostravě:
Jana Hoštáková, Eva 
Zbrožková, Jan Draho-
vzal, Peter Svetlík, Petr 
Murcek.
Tančí Zuzana Rausová 
nebo Dája Roncová.
Doprovází tříčlenný  
orchestr.

Slovem provází:
Alena Bastlová a Fran-
tišek Štěpán, sólista 
činohry Slezského di-
vadla v Opavě
nebo Petr Miller sólista 
opery a operety v Os-
travě.

20. 11. 2013 v 17.00 hod.

Milí občané, skončil docela náročný 
měsíc, který se nesl v  duchu pracovním, 
volebním i zábavním. Máme za sebou opět 
úspěšně zvládnuté Rybí slavnosti a dle va-
šich ohlasů se nám to podařilo. Program byl 
pro vás atraktivní, účast nadprůměrná, po-
časí bylo na  jedničku, umělci bavili, ryby 
plavaly a  ohňostroj vybuchoval. Chtěla 
bych veřejně poděkovat všem, co se na pří-
pravě a průběhu těchto slavností podíleli.

Po  pracovní stránce se také dařilo, re-
konstrukce mateřské školy zatím probí-
há bez komplikací, zhotovitelská firma je 
v mírném předstihu, vše nasvědčuje tomu, 
že stavba bude dokončena včas. Taktéž 
panelový dům u  školy má již nový kabát, 
stavba finišuje. 

Chtěli bychom ještě do konce roku za-
čít s pracemi ve zdravotním středisku, a to 
kompletní rekonstrukcí sociálních zařízení. 

Na závěr bych se s vámi chtěla podělit 
o několik dojmů. V rámci Svatováclavské-
ho festivalu jsem byla hrdá, ze naše město 
je zapojeno do tohoto projektu, uskutečně-
ný koncert byl velkým uměleckým zážit-
kem. Volby máme za  sebou, pro některá 
politická uskupení dopadly nadprůměrně, 
některým stranám přinesly velké zklamá-
ní. Nyní nám nezbývá než vyčkat, co nám 
občanům tyto změny přinesou: doufám, že 
budou pozitivní. Velkým překvapením pro 
mne bylo pozvání pana prezidenta na slav-
nostní recepci u příležitosti oslav 28. října 
konané na Pražském hradě. 

Pozvání jsem s úctou přijala, tuto akci 
řadím k  zážitkům, na  které nikdy nezapo-
menu. 

Vám přeji plno krásných chvil, pohodu 
a spokojenost.

Šárka Kapková
P. S. V prosinci čekejte všichni ve schrán-

kách malé překvapení.

Uzávěrka materiálů i inzerce prosincové-
ho čísla Rychvaldského zpravodaje byla sta-
novena na pondělí 25. října 2013. Redakční 
příspěvky posílejte na NOVOU E-MAILO-
VOU ADRESU ZPRAVODAJE: rychvald-
skyzpravodaj@seznam.cz. Inzerci posílejte 
na adresu inzercerychvald@seznam.cz a 
materiály na web na adresu webmaster@
rychvald.cz.

Uzávěrka příspěvků a 
inzerce prosincového čísla 
Rychvaldského zpravodaje

Volby do PS Parlamentu ČR 
konané ve dnech 25.–26. 10. 2013

Tolik očekávané mimořádné 
volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky se 
konaly v neuvěřitelném krásném 
počasí babího léta. Volebního 
klání se zúčastnilo 24 volebních 
subjektů a z toho se do Poslanecké 
sněmovny dostalo jen sedm (je-
jich výsledky uvádíme v tabulce 
níže). Zatím nebudeme hodnotit 
dosažené výsledky, které budou 
mít významný podíl na dalším 
vývoji života občanů našeho státu.

Členové okrskové volební komise očekávají další voličepokračování na str. 2
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ z radnice, volby, MAS Bohumínsko

Zveřejňujeme jen dosažené výsledky politických a občanských subjektů, jimiž svými vý-
sledky dosáhly umístění v nové poslanecké sněmovně (dosáhly pětiprocentní hranice pro vstup 
do parlamentu).

Ostatní volební subjekty nesplnily podmínku 5% hranici potřebnou pro vstup do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR.

Celostátní vysledky:

A jak jsme volili v Rychvaldě? 
V Rychvaldě, jenž patří do Moravskoslezského kraje, kandidovalo 18 volebních subjektů.
Volby proběhly v sedmi tradičních „volebních“ místnostech. Z 5 908 zapsaných voličů se 

zúčastnilo 3 527 voličů, což představuje účast 59,70 %.
Celkem bylo odevzdáno 3 525 obálek, z nichž bylo 3 504 platných hlasů, vyjádřeno v pro-

centech představovalo číslo 99,40 platných hlasů.
V tabulce uvádíme dosažené volební výsledky nejen u volebních subjektů, které splnily 

ustanovení patřičného volebního zákona. V tabulce jsou uvedeny i výsledky TOP 09, ODS a 
KDU-ČSL, které v Rychvaldě naprosto neuspěly.

Poznámka: kompletní volební výsledky najdete na webové stránce www.volby.cz.
Stanislav Tvardek, zastupitel Města Rychvald

Volby do PS Parlamentu ČR 
konané ve dnech 25.–26. 10. 2013

Pořadí Název strany Platné hlasy celkem % Počet mandátů
1. ČSSD 1 016 829 20,45 50
2. ANO 927 240 18,65 47
3. KSČM 741 044 14,91 33
4. TOP 09 596 357 11,99 26
5. ODS 384 174 7,72 16
6. Úsvit přímé demokr. T. Okamury 342 339 6,88 14
7. KDU-ČSL 336 970 6,78 14

Pořadí Název volebního subjektu Platné hlasy Celkem %
1. Česká strana sociálně demokratická 988 28,19
2. Komunistická strana Čech a Moravy 798 22,77
3. ANO 2011 625 17,83
4. Úsvit přímo demokracie T. Okamury 287 8,19
5. TOP 09 159 4,53
6. ODS 142 4,05
7. KDU-ČSL 116 3,31

pokračování ze str. 1  

V posledních několika měsících pracu-
jí týmy složené z občanů jednotlivých obcí 
MAS Bohumínsko nad strategií tohoto území 
pro léta 2014–2020.

Místní akční skupina Bohumínsko je 
organizací, která vznikla v loňském roce a 
sdružuje zástupce sedmi obcí a měst, kte-
ré spolu sousedí (Bohumín, Dětma-
rovice, Doubrava, Dolní Lutyně, 
Petrovice u Karviné, Petřvald a 
Rychvald). Každou obec zastu-
pují jak představitelé místních 
obecních a městských úřadů, 
tak i podnikatelů a zdejších 
spolků, občanských sdružení a 
dalších neziskových organizací. 

Ve všech sedmi obcích se ještě 
před prázdninami uskutečnila veřejná 
setkání s místními občany. Hlavním cílem 
bylo obyvatele zapojit do veřejného dění, zís-
kat náměty a připomínky. Výstupy byly roz-
pracovány do tří částí a pro celé území MAS 
Bohumínsko byly vytvořeny tři pracovní 

skupiny – Hospodářství, Společnost a Život-
ní prostředí. Odborné skupiny pak v průběhu 
prázdnin zpracovaly návrhovou část rozvoj 
dané oblasti v příštích letech, kterou je možné 
stáhnout na www.mas-bohuminsko.cz.

Poslední letošní veřejné setkání s ob-
čany MAS Bohumínsko se uskuteční  

13. listopadu 2013 od 16.00 hod. 
ve velké zasedací místnosti MěÚ 

Bohumín a jste na něj srdečně 
všichni zváni. Budete zde se-
známení s dosavadní činností 
a svou účastí, připomínkou 
či námětem můžete přispět 
právě k dobrému fungování 

celého území MAS Bohumín-
sko. Naším cílem je samozřejmě 

v letech 2014–2020 získat nezbytné 
finance zejména z Evropských fondů na re-

alizaci vašich nápadů, které se tak budou moci 
stát skutečností. 

Andrea Folterová
programový výbor MAS Bohumínsko

Zveme vás na poslední letošní  
setkání občanů MAS Bohumínsko

I v tomto povolebním a dušičkovém období 
bych vás rád, vážení občané, informoval o někte-
rých závěrech jednání Rady Města Rychvald (dále 
jen „RM“). RM měla v uplynulém období celkem 
dvě zasedání, a to s pořadovými čísly 81 a 82.

Následně předkládám pouze ty pasáže, kte-
ré pokládám za důležité pro vaši informovanost. 
Pokud máte zájem o  plné texty usnesení nebo 
všechny projednávané body, navštivte webové 
stránky města, kde je všechny najdete. 

81. zasedání (14. 10. 2013):
81/2. RM udělila souhlas s  užitím znaku 

Města Rychvald za účelem umístění a propagace 
znaku na kalendář 2014 pro absolventy Univer-
zity třetího věku

81/3. RM rozhodla nevyhovět žádosti o po-
skytnutí účelové dotace Okresnímu fotbalovému 
svazu Karviná na  pokrytí nákladů na  projekt 
Zimní fotbalová liga mládeže

81/4. RM rozhodla o  uzavření dodatku  
č. 1 ke smlouvě o dílo Územní plán města Rychval-
du s firmou Urbanistické středisko Ostrava, s. r. o. 

81/8. RM vydala Nařízení města č.02/2013, 
kterým se mění Nařízení města č. 04/2010 o roz-
sahu, způsobu a  lhůtách odstraňování závad 
ve  schůdnosti chodníků, místních komunikací 
a  průjezdních úseků silnic a  vymezení úseků 
místních komunikací a chodníků, na kterých se 
pro jejich malý význam nezajišťuje sjízdnost 
a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí 

81/9. RM zrušila ke dni 31. 10. 2013 Plán 
zimní údržby místních komunikací na  území 
města Rychvaldu ze dne 22. 10. 2010 a součas-
ně vydala Plán zimní údržby místních komuni-
kací na území města Rychvaldu s účinností od  
1. 11. 2013

81/11. RM schválila přijetí účelové neinves-
tiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kra-
je pro rok 2013 na zabezpečení akceschopnosti 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů Rychvald 
v celkové výši 3 000 Kč 

81/12. RM doporučila ZM vzít na  vědomí 
Zápis z  jednání kontrolní komise Svazku měst 
a obcí okresu Karviná, která se konala 24. 9. 2013

81/19. RM rozhodla o  vyřazení drobné-
ho dlouhodobého hmotného majetku a  drob-
ného hmotného majetku v  celkové hodnotě 
54 570,60 Kč

81/21. RM schválila pořadník č. 4/2013 
na přidělení bytů v domě čp. 734 na ul. Orlovská 
v Rychvaldě s účinností od 14. 10. 2013

81/22. RM schválila upravené znění Základ-
ní koncepce Rychvaldského zpravodaje s účin-
ností od 15. 10. 2013  

82. zasedání (24. 10. 2013): 
82/1. RM rozhodla o  uzavření Dodatku č. 

1 k Nájemní smlouvě ze dne 20. prosince 2012 
uzavřené mezi Městem Rychvald jako pronají-
matelem a  společností Služby města Rychvald, 
spol. s r. o., jako nájemcem a současně schválila 
plán technického zhodnocení a  opravy kotelen 
a plynových zařízení na rok 2013. 

Ladislav Sitko, místostarosta

Informace z jednání 
Rady Města Rychvald
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z radnice, zákony, policie, příroda

Rozloučili jsme se:
Anna Karkošková (* 1924)
Karel Klučka (* 1932)
Katarína Marková (* 1937)
Otakar Riegel (* 1925)
Odette Soukupová (* 1931)

Narodili se: 
Jan Čížek
Daniel Dendis
Karolína Friedmanová
Šimon Körmendy
Adam Novák
Marie Ochmanová
Karel Slabej
Jeroným Stavař
Natálie Szufnarowská
Matyáš Valášek

společenská kronika

Upozornění na parkování na ulicích Stře-
dová a Školní

Městská policie žádá občany města 
Rychvald, aby dbali na dopravní značení v 
centru města Rychvald: zejména se jedná o 
ulice Středová a Školní. Celé centrum města 
se nachází v obytné zóně, kde je ze silniční-
ho zákona 361/2000 Sb., v plném znění, par-
kování povoleno pouze na místech k tomu 
určených, a to na vyhrazených parkovištích. 
Osoby, které parkují svá vozidla mimo tyto 
vyhrazené plochy, se dopouštějí dopravního 
přestupku, v jehož rámci řidiči hrozí sankce 

až do 2 000 Kč v blokovém řízení. V případě, 
že se tento dopravní přestupek postoupí k do-
řešení správnímu orgánu, hrozí řidiči vozidla 
pokuta ještě vyšší. 

Městská policie proto apeluje na řidiče, 
aby tento zákon dodržovali, jelikož hlavní 
problém vzniká v případě nutného zásahu IZS 
(integrovaného záchranného systému), jako 
jsou hasiči, sanitky atd. Dojde-li k požáru v 
některém domě na ul. Středová, budou mít in-

Maják policie o parkování 
na Středové a Školní  
a výzva ke spolupráci

V měsíci září se uskutečnilo hned trojí ví-
tání občánků. Je skvělé, že porodnost v našem 
městě zcela popírá celostátní statistiky: u nás 
novorozených dětí přibývá a jsme za to velmi 
rádi. 

Nové občánky města a jejich rodiče přišly 
uvítat děti z mateřské školy. 

Pod vedením učitelky Jany Pohankové a 
ředitelky Aleny Vansové předvedly milé vy-
stoupení, které se setkalo s vřelým přijetím 
všech hostů. Slova starostky Šárky Kapkové 
příjemně podkreslila hudba kytarového dua. 
Tato formace měla možnost vystoupit v naší 
obřadní síni při slavnostní události poprvé a 
my věříme, že ne naposledy. 

Všem rodičům ještě jednou gratulujeme k 
narození dětí a přejeme jim jen to nejlepší do 
dalších let.

Výše uvedenou větu si zřejmě řekl jistý ne-
jmenovaný občan Rychvaldu a bavil se jedno 
nedělní odpoledne tím, že na psy, kteří šli podél 
jeho plotu (zvenku samozřejmě), střílel dobře 
vybavenou vzduchovkou bez ohledu na to, zda 
byl pes s páníčkem nebo ne.

Informovali jsme se proto na Městském 
úřadu Rychvald na legálnost jeho chování a 
dozvěděli jsme se následující: na stránkách 
města v sekci Ke stažení je k dispozici obecně 
závazná vyhláška č. 4/2012 včetně příloh, kde 
jsou uvedeny plochy pro volný nebo omezený 
pohyb psů. Jestliže se pes bez vodítka pohybu-
je v oblasti, kde je umožněn volný pohyb psů 
(většina plochy města mimo jeho centrum!), a 
v jeho blízkosti je jeho pán, dopouští se stří-
lející přestupku. Co se týká postihu za střílení 
na zvíře, může být tato skutečnost posuzována 
jako více možností – porušování občanského 
soužití, majetkový přestupek, porušování veřej-

ného pořádku nebo týrání zvířat. Dle konkrétní 
situace se pak přestupek posoudí, neboť z ní vy-
chází podstata přestupku i uložení výše sankce 
za tento přestupek.

Pro majitele psů platí, že než se někam vy-
dají do města se psem, který je na volno, měli 
by si zajít na městský úřad a prostudovat mapu 
Rychvaldu, kde lehce zjistí, zda právě v daném 
místě mohou psa na volno mít. Bohužel jim to 
nepomůže, pokud se někdo místní, kdo o vyhláš-
ce nemá ani páru, rozhodne právě na jejich psa 
vystřelit. Mohou se pak uklidňovat aspoň tím, že 
oni vyhlášku neporušili…

Každopádně si myslím, že řešit nechuť k 
procházejícím lidem se psy střílením je naprosto 
nevhodné a daný člověk si koleduje o pořádný 
průšvih (a řešení skrze policii). Vždyť co kdyby 
kolem pozemku kromě psa proběhlo třeba dítě… 
to už by nebyl jen přestupek za týrání zvířete, to 
by mohla být vražda.                  Daniela Pilařová

pokračování na str. 9

V Rychvaldu máme díky zeleným plochám, 
které tvoří velkou část města, možnost se doslo-
va samozásobit důležitými léčivkami. Ačkoli 
by se mohlo zdát, že teď při pozdním podzimu 
už není co sbírat, můžete se s lopatou vydat na 
rychvaldské louky, kde se „otevírají“ odpadáva-
jící listy kostivalu a obnažují jeho kořen, který 
jako stočené tmavé hádě leží často už na povrchu 
půdy. Vykopnutý kořínek je doma nutno očistit 
a buď jej nastrouhaný naložíme do pálenky, 
nebo necháme na kolečka nakrájený pořádně 
proschnout (pak se umele v mlýnku a nechá 
se nabobtnat v horké vodě nebo přímo v gelu). 
Dále je použití obou variant kostivalu stejné: 
tinkturu nakapeme (případně gelovou směs na-

Trojí podzimní vítání nových občánků 
Rychvaldu proběhlo v novém „hávu“

Pozvání na slavnost konanou 28. září 
2013 přijali (v pořadí dítě–rodiče):

Daniel Kadlec (Eva a Roman), David Vnenk 
(Zuzana a Tomáš), Adéla Fritzlová (Kateřina a 
Karel), Ellen Cieslarová (Radka a Boris), Miku-
láš Martínek (Marcela a Michal), Petra Jahodá-
řová (Jarmila a Lukáš), Ellen Hudečková (Jana 
a Petr), Ema Paseková (Eva a Petr), Veronika 
Dendisová (Kateřina a Jan), Gabriela Heczko 
(Martina a Filip), Sára Křižoščáková (Radka 
a Lukáš), Petr Černín (Kateřina a Petr), Adam 
Vismek (Lucie a Martin), Eliška Kurková (Jana 
a Libor), Daniel Szebesta (Marketa a Radek), 
Dominika Janovská (Veronika), Lea Kudynová 
(Romana a Adam), František Valový (Lenka a 
Dalibor), Samuel Stadtherr (Barbara a Jan).

Michaela Skřížalová
Komise pro občanské záležitosti

„Jde mi kolem domu pes? No tak  
vezmu vzduchovku a zamířím…“ 

Kostivalový kořen a jeho zpracování 
neseme) na čistý kapesník a uděláme s ní obklad 
na všechna bolavá místa pohybového aparátu – 
namožené kosti, klouby či svaly a vazy. 

Daniela Pilařová 
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Rychvaldský rodák, malíř a grafik Přemysl Pastucha a keramička 
Dita Maruscáková vystavili svá díla v Mánesově síni Městského domu 
kultury v Karviné. 

Na vernisáži dne v úterý 29. října 2013 jsme obdivovali Pastuchovy 
obrazy, jejichž abstrakce vycházejí z přírodních motivů a hlubokých 
autorových prožitků. Netradiční použití glazur na keramických plasti-
kách Dity Maruscákové, její rozměrné vázy a další objekty jsou ukáz-
kou autorčiny fantazie i dokonalého zpracování materiálu. Oba umělci 
dávají ve svých dílech napospas svůj vnitřní svět a netradiční pohled 
na život. 

Zajděte se na výstavu podívat, naleznete skutečné krásno a pocítíte 
klidné souznění v současné turbulentní době. Výstava potrvá až do 
středy 18. prosince 2013.

Miroslava Kopčajová

Komise kulturní a společenské činnosti vás opět po roce zve v úterý 
12. listopadu 2013 v 17.00 hod. do koncertního sálu Základní umělecké 
školy Rychvald na pořad Poznáváme neznámé kraje. Letos se s naším 
milým průvodcem Davidem Merthou vydáme do jihovýchodní Asie a od-
počineme si od podzimního sychravého počasí při toulkách pestrým Sin-
gapurem, a zejména pak překrásným filipínským ostrovem Palawanem. 

Co všechno se dozvíme o dynamickém městě plném barev a kon-
trastů Singapuru, Lvím městě, jak zní jeho překlad odvozený ze sanskr-
tu? Provede nás David romantickými zákoutími, seznámí nás se střetem 
národů a mnoha kultur v tomto městě, zavede nás do přístavu a podráž-
dí naše chuťové buňky popisem a ukázkami kulinářského umění? 

Ze Singapuru se pak přes Jihočínské moře přeneseme na exotický 
ostrov Palawan doprostřed úchvatné tropické přírody a alespoň na chví-
li se díky Davidovu zajímavému a poutavému povídání a prezentací 
jeho fotografií podíváme tam, kam se asi nikdo z nás jen tak nedostane.

Srdečně zve                   Vlasta Matonogová, předsedkyně komise 

Letos poprvé se i žáci prvního stupně Základní školy Rychvald zú-
častnili přírodovědné soutěže, kterou pořádá Zoo Ostrava. Tématem 
byla ochrana přírody.

Než jsme do Ostravy jeli, párkrát jsme se společně sešli a procvičili 
si, co už umíme a co je třeba dopilovat. Něco se opravdu museli žáci 
doučit nad rámec běžného vyučování. Proto se taky přihlásili jen ti, 
kteří byli ochotni udělat něco navíc.

Do Ostravy jsme se v pátek 20. září 2013 vydali se dvěma družstvy 
ve složení Adélka Barochová, Pavla Kosková, Adélka Brunclíková, 
Verča Fismolová, Jana Menšíková, Valja Mařecová a David Vrátný, 
Štěpán Kyjonka, Adélka Grycmonová, Jirka Fabián, Adam Přibylka, 
Vojta Mirga a Eliška Mrázková.

V zoo se děti vydaly po družstvech na trasu, která je provedla celým 
areálem. Cestou odpovídaly na otázky a podle odpovědí běžely po šip-
ce dál. Mohlo se ale stát, že odpověděly špatně, a z dalšího kontrolního 
bodu se musely vracet, což jim samozřejmě přidávalo čas. Kromě toho 
vypracovávaly kvíz, poznávačku a skládačku. Všude se jim měřil čas 
a i špatné odpovědi v kvízu a poznávačce byly přepočítány na trestné 
minuty.

Soutěže jsme se, jak už jsem psala, zúčastnili poprvé. To ale žákům 
v konkurenci 71 družstev z celého Moravskoslezského kraje nezabrá-
nilo ve velmi dobrém umístění. Dívčí družstvo se umístilo na 26. místě 
a družstvo smíšené na místě prvním a postoupilo do finálového kola. 

Do finále postoupilo šest nejlepších družstev. Finálové kolo se ko-
nalo v sobotu 28. září 2013. Tentokrát se startovalo z výukového centra 
Zoo Ostrava a žáci plnili velmi těžké úkoly na šesti stanovištích. 

Po zdolání soutěže jsme si mohli pohladit králíčka, morčata a také 
krajtu. Pak už jsme netrpělivě čekali na závěrečné sčítání výsledků a 
jejich vyhlášení. Výsledky byly hodně vyrovnané. Tři družstva měla 
stejný počet bodů, proto o jejich umístění rozhodlo první kolo soutěže. 
Celkově jsme se tedy ve finále umístili na 3. místě. 

Děkujeme žákům za reprezentaci naší školy a města a také rodičům, 
kteří umožnili účast dětí na soutěži.

Mgr. Taťána Gränzerová, Mgr. Michaela Kaděrová, ZŠ Rychvald

Dva z jednoho města – vernisáž keramičky  
Dity Maruscákové a malíře Přemysla Pastuchy

Přednáška Davida Merthy o jihovýchodní Asii

Mladí přírodovědci v Zoo Ostrava si vysoutěžili třetí místo
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ZUŠ, církve, kultura, školství Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Blíží se prosinec a s ním období adven-
tu a Vánoc. Komise kulturní a společenské 
činnosti našeho města již tradičně organi-
zuje adventní koncerty v Husově sboru. 

První koncert se uskuteční v  neděli 
8. prosince v  16.30 hodin. Vystoupí 

na  něm Polský smíšený sbor Collegium 
Canticorum z Českého Těšína. 

Sbor vznikl v  roce 1986 a dnes pracu-
je pod vedením Anny Szawińské, magist-
ry na Umělecké fakultě Slezské univerzity 
v Katovicích. 

Na  pravidelné zkoušky, které se ko-
nají 1x týdně v  Těšínském divadle, se 
jeho členové sjíždějí z  mnoha obcí regio-
nu od  Rychvaldu po  Mosty u  Jablunkova. 
Sboristé nejsou profesionálními hudebníky, 
ale zpěv se stal jejich velkou životní váš-
ní. Collegium Canticorum je členem Unie 
českých pěveckých sborů a  patří ke  zná-
mým souborům Těšínského Slezska. Na-
bízí pestrý repertoár, jenž zahrnuje díla 
několika hudebních období a  stylů. Orga-
nizuje koncerty světské i  sakrální hudby, 

realizuje projekty s jinými soubory, nahrá-
vá CD. Několikrát se zúčastnil prestižního 
hudebního festivalu Viva il canto, pro který 
nastudoval Mozartovo Requiem či Händ-
lovo oratorium Mesiáš. Vystupuje v České 
republice a Polsku, ale také na  festivalech 

a soutěžích na Slovensku, v Maďarsku, Ra-
kousku, Řecku, Itálii, Švýcarsku a  Velké 
Británii. Sboristé vysoko hodnotí všechna 
získaná ocenění. K nejvýznamnějším patří 
ocenění „trés bien“ z festivalu v Montreux 
(2005), 1. místo na Mezinárodním festivalu 
Antona Brucknera v Linzi (2007) nebo stří-
brné pásmo na Celostátní soutěži pašijové 
písně v Bydhošti (2011). 

Na  rychvaldském koncertu v  podání 
Collegium Canticorum zazní hlavně vánoč-
ní písně a koledy různých národností. 

Druhý adventní koncert v  neděli  
15. prosince bude patřit žákům a  učitelům 
ZUŠ Rychvald. Jeho začátek: opět v 16.30 hod. 

Všechny příznivce srdečně zveme!
Komise kulturní  

a společenské činnosti v Rychvaldě

V úterý 22. října 2013 od 16.30 hod. se 
v Koncertním sále ZUŠ Rychvald uskutečnil 
první letošní koncert žáků. Program, který 
měl „plnou“ stopáž 90 minut, zahrnoval jak 
pěvecká, tak i instrumentální vystoupení. 
Ohraničen byl vystoupeními „malé“ i „velké“ 
Březinky, skvělé rychvaldské cimbálovky, jež 
zraje pod vedením Hany Indruchové. K tomu-
to opětovně vynikajícímu zážitku z naší „li-
dušky“ se vracíme aspoň fotkou účinkujícího 
Jirky Vašátka.                                           (DP)

Pozvánka na tradiční adventní  
koncerty konané v Husově sboru

Smíšený pěvecký sbor Collegium Canticorum z Českého Těšína (zdroj: http://canticorum.sweb.cz/)

Koncert žáků rychvaldské „lidušky“

V úterý 1. října 2013 se naše město 
Rychvald tradičně stalo místem pro koncert, 
pořádaný v rámci Svatováclavského hudeb-
ního festivalu. Jeho desátý ročník přivedl do 
prostor Husova sboru čtyři hudebníky, kteří 
nám posluchačům přednesli díla z projektu 
Přeznívání. 

Přestože jsme si již zvykli na každoroč-
ní obohacující koncerty tohoto hudebního 
festivalu, ten letošní byl vskutku výjimečný. 
Netradiční spojení barokní flétnistky se třemi 
hudebníky s jejich originálními improvizační-
mi schopnostmi mnohé z posluchačů doslova 
ohromilo. Když se zaplněným Husovým sbo-
rem se nesly tóny skladeb G .F. Händla či J. 
S. Bacha v netradičním podání etno-jazzové-
ho tria Pacora Tria ve spojení s barokní flét-
nistkou, uvědomila jsem si, jak dokáže hudba 
člověka povznést nad každodenní stereotypy 
a přinést nezapomenutelné zážitky. 

Jsem hrdá na to, že můžeme v našem měs-
tě každoročně přivítat skvělé hudebníky, kteří 
nám dokáží obohatit všední dny a změní je ve 
dny sváteční.                Miroslava Kopčajová

Malé ohlédnutí  
za velkým zážitkem  
koncertu vážné hudby

Těším se,
že se konečně začneme setkávat na husit-

ské faře k biblickým hodinám. Nejen o bohu, 
křesťanství, životě a nás samých, ale i s hud-
bou, poezií, literaturou.

Jde o setkávání v duchovní otevřenosti 
bez předsudků – pro všechny lidi dobré vůle. 
Spolupráci a tvořivým nápadům od vás budu 
moc ráda. Předem díky.

V Husově sboru bude u vchodu i volně 
přístupná knihovna nejen s náboženskou lite-
raturou. Beletrie, nejen náboženská.

Úřední hodiny:
Út: 15.00–18.00
St: 8.00–12.00
Jinak jako obvykle kdykoli na mobilu  

607 867 069. 
P. S. Celá léta jsme byli samozásobiteli 

vánočního stromu do Husova sboru. Letos 
prosím ty, kdo chtějí kácet například smrk, ať 
se mi ozvou.                               Jana Šilerová 

z husitského sboru

* * *
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 až 5O OOO Kč

 měsíční splátky

 na dobu 8 a 13 měsíců

 hotovost až do domu

 nejvýhodnější podmínky v regionu

Hledáme nové
obchodní zástupce

Stačí jednou zavolat!

 až 

 měsíční 

na dobu

hotovost až

 nejvýhodnější 

 84O 111 177
Cena hovoru je účtována stejnou sazbou jako volání do pevné sítě.

www.smartpujcka.cz

 777 520 348

k49-60x80_personal_CMYK.indd   1 17.07.13   14:38VÝKUP  
DRUHOTNÝCH SUROVIN

Sběrna společnosti ORC group s.r.o.  
Areál VVK 1 (ulice Myslivecká x Mezi Lány) 

PROVÁDÍ VÝKUP
železného šrotu 
barevných kovů 
papíru a lepenky

Otevírací doba: 

Po – Pá 7.30 hod. – 14.30 hod. 
Čtvrtek 7.30 hod. – 17.00 hod. 
Sobota 8.00 hod. – 12.00 hod. 

Mob. číslo: 724 794 739 

www.orc.cz

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Uděláme za vás čištění domovních  
odpadů, malby a nátěry, vysokotlaké 

čištění dlažeb, výškové práce, instalatér. 
práce, obklady, dlažby, pergoly, přístřešky, 

vyklízení a odvoz nepotř. věcí, montáž 
sprch. koutů a sanity, náb., kuch. linek, 
svařování, opravy aj. služby po dohodě. 

vzpomínky

V neznámý svět jsi odešla spát, zaplakal každý, kdo Tě měl rád. 
Ta rána v srdci bolí a zapomenout nedovolí
Dne 22. listopadu 2013 vzpomínáme 19. výročí úmrtí  
naší drahé maminky, babičky a prababičky  
paní Jenovefy Kelnerové z Rychvaldu. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. Zarmoucená rodina.

•	 Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Prodám st. pozemek v Orlové 4. Cena 
dohodou. Mob.: 725 293 477

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků  
a jímek. Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

Dne 29. 11. si připomeneme 10. výročí  úmrtí mého 
manžela, tatínka a dědečka 
pana Lubomíra Tomáše. 
S láskou vzpomínají manželka a syn s rodinou.

Čas letí a nevrátí co vzal, jen vzpomínky na Tebe nám zanechal 
Dne 12. 11. 2013 by se dožil 90 let 
pan František Maršálek. 
Dne 3. 2. 2014 uplyne 14 smutných let od jeho úmrtí. 
S láskou a úctou vzpomíná dcera Jana s rodinou.

Odešla jsi od nás, ale v srdcích zůstáváš 
Dne 20. listopadu 2013 vzpomeneme 1. výročí úmrtí 
paní Jiřiny Močkořové. 
S láskou manžel a dcery s rodinami.
Děkujeme za tichou vzpomínku. 

řádková inzerce

•	 Prodám stavební parcelu v Rychval-
dě, lokalita Václav. Rozloha cca 1400 m². 
Mob.: 602 704 209, cena 600 000 Kč. 

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  
čištění koberců a sedacích souprav, půjčování 
stroje Kärcher, žehlení s rozvozem.  
Mob. 1: 606 363 300, mob. 2: 731 490 561.

•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovitost. 
DOMY – BYTY – POZEMKY.  
Mob.: 602 375 405.

•	 Potřebujete půjčit?  
Půjčka do 24 hodin.  
Volejte na tel. číslo: 602 733 526.

•	 OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZ-
NIČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. 
Holaň, mobil 605 140 362.

•	 SVATOMARTINSKÉ  
v prodeji od 1. 11. VINOTÉKA VINEKA - 
RYCHVALD, www.vinotekavineka. 
webnode.cz, mob.: 737 733 707

Kdo v srdci žije, neumírá 
Pan Alois Curus   ¬21. 11. 1923   U 2. 8. 1998 
Vzpomínáme nedožitých 90 let a 15. výročí úmrtí. 
S láskou a úctou manželka Ludmila s rodinou.

´90

SILESIAN MANAGER

RESTAURACE - VINOTÉKA
restaurace s barem

vinotéka
restaurace s barem

vinotéka

ubytováníubytování

školící centrumškolící centrum

Úvozní 5 * 735 32 Rychvald * www.silma.cz
Tel.: +420 xxx xxx xxx

 Ostrava

Nonstop

 Rybníky

 Rybníky

 Rybáø st ví  Rychv al d

 R
ychvald

VINOTÉKA - BAR - VÍØIVKA - TERASA
RESTAURACE SILMA OPÌT V PROVOZU

Z v e m e   V á s n a
K A C H N Í   H O D Y Úvozní 5 * 735 32 Rychvald * Tel.: +420 774 884 901

RESTAURACE SILMA OPÌT V PROVOZU

Ahoj Radku, takže rozmìry jsou 125 x 40 na délku, formát PDF.
Barva je meruòka a skoøice, skoøicová je výraznìjší, takže pokud lze použít tuhle.
Odkaz na web nepsat. Údaje jsou m.: 774 884 901 Kern Martin. Otvírá se 4.11.

jo a otvíráme v pondìlí 4.11

Otvíráme v pondìlí 4.11 !

RESTAURACE SILMA OPÌT V PROVOZU
Otevíráme v pondìlí 4.11.2013 !

Z v e m e   V á s n a
K A C H N Í   H O D Y

Úvozní 5 * 735 32 Rychvald * Tel.: +420 774 884 901 / p. Kern
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školství Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Ve čtvrtek 3. října 2013 se uskutečnila komentovaná prohlídka Zoo Ostrava pro sponzory 
zvířat. I naše škola byla pozvána. S radostí jsme pozvání přijali a hurá do zoo! 

Na cestu jsme vyrazili s paní učitelkou Palarčíkovou, netrvalo dlouho a byli jsme na místě 
připraveni se prohlídky zúčastnit. S nadšením jsme pozorovali krásná zvířata a čekali, až se 
dostaneme k onomu zvířeti, které žáci školy sponzorují. Vešli jsme do dalšího pavilonu, minuli 
hrochy a zamířili ke krokodýlům. Konečně! Uviděli jsme krokodýla štítnatého, zvíře, kterému 
naše škola přispívá na krmivo, avšak objevili jsme ne jedno, ale rovnou tři zvířata tohoto druhu. 

Dozvěděli jsme se o nich pár nových zajímavostí a už jsme mířili dále. Nemusím snad zmiňovat, 
že se nám líbila všechna zvířata, okolo kterých jsme prošli. Byli jsme také seznámeni s nad-
cházejícími změnami a rekonstrukcemi zoo. Jednou z nich bude nový pavilon, jehož jméno se 
dozvíte, jestliže v budoucnosti ostravskou zoo navštívíte. Musím se zmínit také o tom, že jsme 
nakonec měli možnost pohladit si nejvyšší zvířata zoo, a to žirafy. Málem jsme na jejich vysoce 
zvednuté hlavy nedosáhli, ale když se sklonily, povedlo se nám je i nakrmit.

Na konci prohlídky jsme ještě dostali zákusek a  rychle domů! V zoo se nám moc líbilo 
a doufáme, že nás pozvou také příští rok. 	                                               Natalie Sýkorová

Mozek Karla Kostky, ředitele soukromé 
střední školy ve Vsetíně, by bez problémů 
vystačil pro dva průměrně inteligentní lidi. 

Setkání se sponzory, kteří umožňují 
důstojný život hned třem tvorům…

Poznejte Čecha s nejvyšší inteligencí

Podle testů společnosti Mensa má totiž inteli-
genční kvocient ve výši 206 bodů.

Pokud vás zajímá, jak se takovému člově-
ku na světě žije, přijďte ve středu 20. listopa-
du 2013 v 17.30 hod. do Městské knihovny 
Rychvald na besedu se spisovatelem, výtvar-
níkem a ředitelem soukromého gymnázia ve 
Vsetíně, jenž své knihy publikuje pod pseu-
donymem Cubeca.Vstup je zdarma.

Na setkání se těší nejen Karel Kostka, ale 
také                                  Tamara Tluštíková

Městská knihovna Rychvald

Rodiče, posílejte konkrétní připomínky 
či požadavky k provozu školního autobusu 
přímo na MěÚ Vladimíře Skupníkové do so-
boty 30. listopadu 2013. Kontaktní e-mail je: 
skupnikova@rychvald.cz.

Žáci pátých ročníků Základní školy 
Rychvald si v úterý a ve středu 8. a 9. října 
2013 byli procvičit své znalosti z dopravní vý-
chovy na dopravním hřišti v Bohumíně.

 Nejdříve probíhala teoretická část – pro-
mítání videa (jak se správně pohybovat v 
silničním provozu), opakování dopravních 
značek a nejtěžším úkolem jsou vždy křižo-
vatky. Většina žáků je zvládla velmi dobře. 
Někteří „popletové“ se tomuto tématu muse-
li věnovat déle a ještě si křižovatky procvi-
čovat, aby pak v reálné situaci nezpůsobili 
nějaký karambol. 

Po teorii přišla na řadu praktická jíz-
da na kole. Na hřišti vše vypadá jako na 
skutečné silnici – semafory, křižovatky, 
značky a také železniční přejezd a kruho-
vý objezd. Po absolvování jízd se děti ještě 
mohly v rámci tělesné výchovy vydovádět 
na dětském hřišti.

Mgr. Michaela Kaděrová
ZŠ Rychvald

Informace ze ZŠ  
k rychvaldskému  
školnímu autobusu

Aby nám z dětí vyrostli 
bezpeční a ohleduplní 
řidiči i opatrní chodci…
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hádanka, veteráni, školstvíRychvaldský
ZPRAVODAJ

Tentokrát byla hádanka poněkud těžší. Jen 
jedno rozluštění, které zaslala čtenářka Vladi-
slava Strnadlová, bylo zato sepsáno více než 
vyčerpávajícím způsobem. K řešení hádanky 
napsala: „Hádanky mne vždy zajímají, neboť 
mi jako ,naplavenině‘ v Rychvaldě ty, co se 
týkají historických záběrů Rychvaldu, přináší 
další poznání města, ve kterém bydlím. Po-
slední mne zaujala velmi, neboť již několik let 
zjišťuji data svých předků i předků manžela.“

Pomalu se blíží zima a  motoristická sezo-
na pro členy Veterán klubu končí. Ráda bych 
vás tímto informovala, co se u nás dělo od jara 
do podzimu. 

Členové VK se zúčastnili několika akcí, 
na  kterých reprezentovali město Rychvald. 
V  dubnu se konal sraz historických vozidel 
na Slezskoostravském hradě, kde se sjela po-
četná skupina našich členů. V  červnu jsme 
upořádali V. ročník úspěšného srazu s názvem 
Rychvald plný veteránů. Do  Ostravy Poruby 
nás pozvalo Rádio Čas na akci s názvem Kar-
neval v ulicích. V srpnu se konala soutěž pra-

videlnosti historických vozidel v Ostravě s ná-
zvem Michálkovický kopec, které se zúčastnili 
tři naši členové. Radovan Lichý v kategorii au-
tomobilů obsadil druhé místo se svým vozem 
Mercedes Benz 230S z roku 1965. Další akce, 
na kterou jsme vyrazili, byl sraz veteránů v Or-
lové. Zde pořadatelé ocenili druhým místem 
našeho člena Iva Kodeše za jeho motorku Pan-
nonia 250 TLF z  roku 1959. Poslední letošní 
vyjížďka byla do Petřvaldu na I. ročník srazu 
historických vozidel. Všem členům, kteří se 
zúčastnili těchto akcí, patří poděkování.

Letos se již podruhé uskutečnila týdenní do-
volená členů klubu v  Jižních Čechách. Bydleli 
jsme v malé vesnici s názvem Olešná a osádku 
tvořilo šest dospělých a pět dětí. Naše motorky 

se vezly v dodávce a přežily cestu tam i zpět bez 
úhony. Po  celý týden nám přálo počasí, a  tak 
jsme se kochali krásnou přírodou a přitom najez-
dili na motorkách asi 500  km. Prohlédli jsme si 
hrady Orlík a Zvíkov a také jsme navštívili města 
Tábor, Písek, Bechyni a Týn nad Vltavou. Mys-
lím, že se dovolená velmi vydařila. Děti nezlo-
bily, nikdo se neztratil a motorky až na jednoho 
„Pařeza“ šlapaly jako hodinky. 

Koncem září proběhly řádné volby do před-
stavenstva klubu. Předsedou byl opět zvolen 
Milan Starostka, místopředsedou se stal Petr Ku-
biena a jednatelem Ivo Kodeš. Děkujeme panu 

Václavu Martínkovi, který odstoupil z místa jed-
natele, za práci, kterou pro klub vykonal.

VK Rychvald působí oficiálně na  území 
města od  roku 2011 a  jeho členy jsou nadšení 
sběratelé a restaurátoři starých motorek a auto-
mobilů. Aktuální počet členů klubu je 21 mužů 
a dvě ženy. V jejich garážích se skrývá na sedm 
desítek pojízdných a další desítky nepojízdných 
motocyklů a automobilů, které na svůj čas teprve 
čekají. Oprava a renovace těchto starých strojů je 
velmi časově a finančně náročný koníček. Proto 
jsem ráda, že v našem městě existují lidé, kteří 
obětují čas i peníze na to, aby vdechli do starých 
a mnohdy zrezivělých trosek život.

S přáním krásného podzimu a mírné zimy
Leona Starostková

V úterý 8. října 2013 se již podesáté slétli 
na školní hřiště ZŠ Rychvald-sídliště draci. 

Letošní jubilejní ročník přilákal 77 dra-
ků. Doma vyrobení draci soutěžili o titul 
nejkrásnějšího draka. Zaujmout porotu do-
kázali nejlépe žáci 8. A třídy svým netra-
dičním čínským drakem Hóng huanglóng. 

Druhá kategorie o nejdéle a nejvýše 
létajícího draka byla letos při úplném bez-
větří velice vyčerpávající pro doprovod 
draků. Děti i jejich rodiče běhali s draky a 
snažili se je dostat nad zem, aby začali lé-

tat, ovšem jakmile ustali v běhu, draci opět 
padali na zem. 

Porota nejvíce ocenila létání draků 
těchto tří žáků: Zuzany Matoušů z 2. A, Ad-
riany Pokorné ze 4. B a Alexandry Kvakové 
rovněž ze 4. B. Klub rodičů ocenil všechny 
přítomné děti, které měly draka, sladkostí. 
Létání jsme si na letošní drakiádě moc neu-
žili, ale nebuďte smutní vy ani draci, za rok 
bude drakiáda opět, tak přijďte a třebas to 
vyjde!                           Anna Palarčíková

0 sezoně, kterou v roce 2013 prožili 
členové rychvaldského Veterán klubu

Čtenářka rozluštila říjnovou hádanku

Drakiáda na ZŠ Rychvald 

Ve čtvrtek 3. října 2013 se uskutečnila 
na ZŠ Václav drakiáda. Akce byla zahájena 
v  16.00 hod. na  školním hřišti prezentací 
draků. 

Poté se všichni zúčastnění přemístili 
na blízkou louku, kde proběhlo samotné lé-
tání draků. Děti se svými rodiči i rodinnými 
příslušníky předvedli nádhernou dračí šou. 

A  kdo zvítězil? Všichni, kdo přišli 
a  ukázali své umění. Akce vyvrcholila 
u  školy, kde byly všechny děti odměněny 
dárečky (skládačka puzzle, omalovánka, 
bonbonky, mufínci). Zde jsme si také opek-
li párky, zahřáli se lahodným čajem a  po-
chutnali si na skvělých buchtách. 

Drakiáda se vydařila a do svých domo-
vů jsme se rozcházeli s  nádhernými zážit-
ky. Děkujeme všem rodičům, kteří přišli se 
svými dětmi a podpořili je v dračí soutěži. 

V  závěru upřímně děkujeme Kateřině 
Vysocké, Jolaně Lichtblauové za  pečení 
buchet, Marcele Bajtkové za zajištění pár-
ků a Luďku Beranovi za  zajištění dárečků 
a udržování ohně při opékání párků. 

Mgr. Iva Plevová 

Rychvaldský dračí podzim

Drakiáda na ZŠ Václav

 V samotném řešení upozornila na špatně 
zadaný letopočet (místo 1837 mělo být uve-
deno 1861), za což se omlouvám. V dalším 
pak jsou mimo správné řešení textu uvedeni 
i všichni sourozenci Johana (Jana) Urbánka a 
některé další podrobnosti o rodičích křtěnce.

Úspěšné luštitelce gratulujeme – výhru si 
může vyzvednout u vedení radnice v úředních 
hodinách.

Jaromír Urbánek
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názory, KD, policie

Dopis čtenářky
Ráda bych reagovala na články v minulých 

RZ, které se týkaly klidu občanů, ať již během 
dne nebo v noci. 

Překvapuje mne, i když v dnešní době by 
mne to asi překvapovat nemělo, že lidé, kteří 
chtějí mít svůj klid a vyžadují aspoň minimál-
ní ohleduplnost, jsou prezentováni jako ně-
kdo, kdo jiným nepřeje, aby se mohli pobavit. 
Ptám se tedy – kam jsme to se slušným cho-
váním došli? Ví dnes ještě aspoň někdo, co 
to slušné chování a ohleduplnost k lidem je?

Každý se chce bavit, ale ať se baví tak, 
aby neobtěžoval ostatní. Když já chci poslou-
chat hudbu, znamená to, že chci poslouchat 
svoji hudbu, nikoli sousedovu hudbu, která mi 
řve do oken, často i ve všední dny do ranních 
hodin, bez ohledu na to, že někteří lidé vstáva-
jí ráno do práce. Já také nenutím sousedy, aby 
poslouchali moji hudbu. Když se chci pobavit 
se svými přáteli, moji sousedé o tom ani neví. 
Proč já bych měla poslouchat řeči svých sou-
sedů, často umocněné alkoholem, celou noc 
(jejich historky by již vydaly na román). Noč-
ní klid patrně také nikomu nic neříká. 

Nejsem si ale jistá, zda bychom tyto pro-
blémy měli řešit v RZ. Rychvald má jisté vy-

hlášky, zabývající se touto tématikou (podle 
ní si nemohu v určitých dnech ani posekat 
trávník, ale poslouchat bezohledné sousedy 
je, zdá se, naprosto v pořádku). Takže je třeba 
je dodržovat, a když město nějakou vyhlášku 
vydá, mělo by ji také kontrolovat a vyžadovat 
její dodržování. Pokud tomu tak nebude, je to 
vyhozený kus papíru zaplacený námi všemi. 
Zatím se zdá, jako by platila jen pro některé 
občany. 

Je zvláštní, že se v tisku dozvídáme, že jsme 
národ stěžovatelů. Ale jde to jinak? Vyzkoušeli 
jsme i řešení domluvou „po dobrém“. Výsledek 
byl nulový. Patrně slušné chování na některé lidi 
působí jako slabost druhých. Na MÚ bylo mé ro-
dině přímo doporučeno stěžovat si. 

Také je zvláštní, ač máme údajně přetížené 
soudy, když se členové mé rodiny s některými 
problémy obrátili k úředníkům, bylo jim přímo a 
písemně doporučeno, obrátit se na soud.

Původně jsem se stěhovala zpět do Rychval-
du jako klidné obce, kde se dá docela spokojeně 
žít. Musím však konstatovat, že mé předchozí 
bydliště, v rušném centru města bylo mnohem 
klidnější a život tam spokojenější.

Jana Davidová
Článek neprošel redakční úpravou.

Den Čas Akce Poznámka
3. 11. 8.00 Šachový turnaj Sál KD
5. 11. 16.30 Přednáška s psychologem pro rodiče Sál KD
9. 11. 15.00 Loutkové představení Lakomý Kašpárek Sál KD

10. 11. 8.00 Šachový turnaj Klubovna
13. 11. 15.30 Bytové družstvo (Bohumín) Klubovna
20. 11. 17.00 Divadelní představení Opereta letí světem Sál KD
22. 11. 16.00 Klub důchodců Sál KD

23. 11. 17.00 Ochotnický divadelní soubor Rychvald:  
představení Princezna s červeným beďarem na čele Sál KD

30. 11. 16.00 Český červený kříž: Mikuláš Sál KD
6. 12. 16.30 Mikulášská besídka žáků ZŠ Rychvald Sál KD

7. 12. 17.00 Ochotnický divadelní soubor Rychvald:  
představení Princezna s červeným beďarem na čele Sál KD

tegrované složky záchranného systému velice 
ztíženou situaci zásahu a na tom mohou závi-
set i životy lidí. Těmto řidičům proto výrazně 
ztěžujete příjezd na dané místo zásahu. 

Druhý problém nastává v blížícím se zim-
ním období, kdy vozidla zimní údržby mají 
velký problém s úklidem sněhu v této lokalitě. 

Správným parkováním také ochráníte svá 
vozidla proti poškození, protože řidiči, kteří 
vyjíždějí z kolmých parkovacích míst, pak té-
měř nemohou se svými vozidly vyjet. Na ulici 
Středová došlo už k několika kolizím s vozi-
dly, která parkovala na nesprávných místech. 

Vyzýváme občany ke spolupráci s místní 
hlídkou policie

A s ještě jednou prosbou se na občany obra-
címe: žádáme všechny občany města Rychvald, 
aby spolupracovali s městskou policii a nebáli 

se oznámit jakékoliv protiprávní jednání, ať už 
jde o pouhé přestupky nebo o páchanou trest-
nou činnost. Lidé mohou tyto poznatky ozna-
movat kdykoli na bezplatnou telefonní linku 
156 či na telefonní číslo, které je přímo na 
hlídku Městské policie, sloužící v Rychvaldě, 
a to: 723 654 699. Zejména se jedná o pode-
zřelé osoby a vozidla pohybující se v nočních 
i denních hodinách v různých lokalitách města 
Rychvald. I vy můžete těmito skutky pomoci k 
rychlému a účelnému zásahu policie a přispět k 
ochraně svého zdraví a majetku. Tyto skutky se 
nebojte oznamovat i anonymně. S vaší pomocí 
může být ve městě Rychvald život bezpečnější. 

Městská policie Bohumín

Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka 
se v nové, barevné verzi a profesionálním 
grafickém zpracování dostanou k více než 
7 000 obyvatel našeho města. A interne-
tovou verzi měsíčníku, volně přístupnou 
na internetu, si čtou i lidé z ostatních ob-
lastí Ostravska a Karvinska! Informace u 
Simony Augustýnkové v kanceláři č. 002 
na Městském úřadě Rychvald, případně na 
e-mailu augustynkova@rychvald.cz nebo 
na telefonu 596 543 052.

Maják policie o parkování 
na Středové a Školní  
a výzva ke spolupráci
pokračování ze str. 3  

Program Kulturního domu Rychvald 
na listopad a počátek prosince 2013

názory

služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 14.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů – do každého místa v Rychvaldu – a doveze ho do 
centra města! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10 Kč, samotná 
cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít senior využít taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s 
řidičem na čase. Pro cestu zpět platí stejná pravidla úhrady (10 Kč občan, ostatní hradí město).
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V pátek 13. září dopoledne vyráží skupina 
čtrnácti žen na víkend do historického města 
Andělská hora. Tam na ně čeká spousta inspi-
rativních a podněcujících aktivit, objevování 
vlastních možností a schopností.

Andělská hora spadá do chráněné oblasti 
Hrubého Jeseníku a je vyhledávaným místem 
pro turisty. Městečko si nás podmanilo svou 
zádumčivou atmosférou a  krásnou přírodou. 
Žije zde čtyři sta obyvatel, mezi něž patří 
i  ředitel ZŠ Jan Vavřík, který je i odborným 
lektorem pro výuku hraní na  africké bubny. 
Této příležitosti se chopila naše koordinátor-
ka celoživotního vzdělávání Univerzity třetí-
ho věku z Vysoké školy podnikání v Ostravě 
Růžena Dvořáčková a zorganizovala úžasnou 
volnočasovou akci v  duchu Příroda–já–bub-
ny. Hlavním cílem této akce bylo především 
bubnování – djenbaya.

Většina z  nás se do  té doby bubnu ani 
nedotkla, ba ani nehrála na  žádný hudeb-
ní nástroj, a  mnohé se domnívají, že nemají 
ani hudební sluch. Byly zde obavy typu „já 
to nezvládnu“, ale ty padly s  prvními údery 
na djembe. 

Náš lektor nás svou profesionalitou a lid-
ským přístupem vtáhl do  světa tónů i  rytmů 
a získal si okamžitě naši přízeň. Dokázal nám 
přiblížit (pro mnohé z nás dosud nepoznané) 
spontánní a  intuitivní bubnování. Dokonce 
jsme zvládly nácvik tří skladeb Tuka Taka, 
Hanibal a Chřestýš.

Naučily jsme se naslouchat a být součás-
tí konkrétní skupiny, vnímat rytmus celým 

tělem, sladit se v  jeden celek – orchestr. Při 
tomto bubnování dokážete vypnout svou ne-
ustále přemýšlející a analyzující část mozku. 
U tohoto bubnování totiž není důležité, jestli 
jste už někdy drželi buben v ruce nebo ne. Jde 
o otevření své intuice a kreativity, a ne o před-
vedení svých dovedností. Zbavili jsme se tak 
ostychu a uvědomili si, že každá z nás je je-
dinečná bytost a že není lepší nebo horší než 
druhá.

K nácviku harmonizace a srovnávání obou 
mozkových hemisfér nám pomáhalo nejen bub-
nování. Mirka Elšíková nám podala teoretický 
výklad o dalších harmonizačních cvičeních, kte-

ré v dlouhodobém měřítku a častým tréninkem 
napomáhají zvyšovat vaše sebevědomí, sebedů-
věru, činí vás rozhodnější a šťastnější a zbavíte 
se negativních emocí. Praktickou ukázkou a ná-
cvikem jsme si vyzkoušely, jak na to.

Buben djembe je dobře zvládnutelný 
nástroj na hraní i terapie, říká ostravský 
alternativní hudebník

Na to, zda může původem africký bu-
ben djembe  fungovat také jako terapeu-
tický nástroj, jsme se zeptali Mgr. Jakuba 
Vanka, ostravského alternativního hudeb-
níka, který se zabývá etnickými nástroji 
a který navíc spolupracuje s občanským 
sdružením Muzikohraní, kde probíhají ve-
řejné kurzy hry na djembe a kde si lze 
také kvalitní a prověřený buben pořídit.

„Djembe představuje z hlediska mu-
zikoterapie ideální nástroj pro rozvíjení 
základní rytmického cítění a spolu s ním 
přináší i uvolňující odevzdání se rytmu. 
Hraní pravidelného rytmu velmi efektivně 
zaměstná naši západní věčně těkavou 
mysl, a dovoluje nám tak odpočinout si 
od našich každodenních problémů. Mimo 
toto základní uvolnění mysli dovoluje 
tento nástroj při větším počtu účastníků 
provádět různé rytmické hry (předávání 
rytmu, opakování rytmu od spoluhráče, 
společná kompozice); i tyto hry působí na 
lidskou mysl velmi blahodárně, podporují 
schopnost práce ve skupině a rytmické cí-

Víkend rychvaldských absolventek univerzity  
třetího věku s africkými bubny djembe

Nemalý úspěch měla i  Mirka Kopčajo-
vá s cvičením tai-či. Využila přestávek mezi 
bubnováním a  názorně prezentovala toto re-
laxační cvičení. Předvedla nám (a  mnohé si 
cviky vyzkoušely), jak pracovat se svou ener-
gií, podtrhla význam cviků, jež uleví bolestem 
a přináší klid v duši.

V  aktivizačním programu pak nechyběla 
prohlídka města a pamětihodností. Navštívily 
jsme obecní úřad, kde jsme se seznámili s his-
torií i současností města. Prošly jsme náměs-
tí s  farním kostelem Narození panny Marie, 
postály jsme pod památným červeným dubem 
a vydaly se křížovou cestou nádhernou lipo-
vou alejí k  poutnímu baroknímu kostelu sv. 
Anny na Annabergu.

V sobotu místní organizace pořádala Trak-
toriádu aneb Závody v  netradičních vozech. 
Tam jsme zažily i dost legrace a zajímavé po-
dívané. Našly se i dvě odvážné z našich řad, 
která se nechala zlákat jízdou na nevšedním 
„oři“. Ostatní si pochutnávaly na  domácím 
guláši nebo klobáskách a  kochaly se pohle-
dem na rybník s přilehlým přírodním sportov-
ním hřištěm.

Po  tomto intenzivně prožitém víken-
du jsme se dlouho cítily psychicky odpo-
čaté, uvolněné, plné energie a  optimisticky 
naladěné a  těšíme se na případné opakování 
víkendu s africkými bubny.

Božena Danišová
Absolventka univerzity třetího věku

tění jednotlivých klientů. Hrát na djembe 
není obtížně a po pár lekcích jsou klienti 
schopni zahrát základní rytmy i rytmické 
hry.“                                                 (red)
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Kalendář sportovních akcí

Chtěl bych se s vámi podělit o zážitek, kte-
rého jsem byl svědkem při posledním zápase 
mladších žáků v jejich podzimní části sezony. 
Jakožto zarytý fotbalový fanoušek a jeden z 
přítomných tatínků jsem sledoval zápas svého 
syna. Bylo krásné počasí, kluci prohrávali o 
jeden gól, ale nakonec se jim podařilo jednou 
povedenou akcí vyrovnat. Zápas takto i skon-
čil. I když samozřejmě fandím našemu domá-
címu týmu, dokážu se vždy na hru dívat ob-
jektivně. Nejsem zaslepený emocemi (divili 
byste se, jak umí rodiče prožívat tyto zápasy), 
a pokud je některý ze soupeřů lepší, dokážu 
to uznat. Takových fanoušků ovšem na zmí-
něném zápase mnoho nebylo. Rozhodčí dle 
mého pískal férově na obě strany, sem tam 
nějaký kopanec do nohy přehlédl, ale věřte, 
že na obou stranách. Někteří rodiče toto zřej-
mě nechápou a svá dítka hlasitě podporovali k 
oplácení a agresi vůči spoluhráčům. 

I to by se dalo ještě pochopit v rámci 
jakéhosi fanouškovského zapálení. Co ale 
nastalo po závěrečném hvizdu rozhodčího, mi 
doslova vyrazilo dech. Naši v průměru dese-
tiletí fotbalisti se pustili dokonce pěstmi do 
soupeřů při aktivní slovní podpoře některých 
tatínků. Ostatní tatínkové slovně napadali tre-
néra hostujícího týmu. Naši trenéři bohužel 
nezasáhli, a nepřímo tím schválili toto dění. 
Já jen mohl s nostalgií vzpomínat na trenéra 
bývalého, který při jakémkoliv náznaku nási-
lí, urážek, vysmívání okamžitě uličníkovi dal 
najevo, co se smí a patří. 

Jsem přesvědčený, že toto do sportu 
(zvláště mládežnického) nepatří. Je smutné a 
k zamyšlení, že někteří rodiče podporují u dětí 
agresi již v útlém věku. Jaký dáváme dětem 
příklad? V deseti letech budou mlátit soupeře 
a vůbec jim to nepřijde nenormální, protože 
„táta mě za ním poslal, ať mu to nandám…“ 
Co bude za deset let? Raději nedomýšlet…

Milí rodiče, chtěl bych vás o něco požá-
dat. Buďme našim dětem oporou, podporuj-
me je a povzbuzujme v jejich snažení, ale co 
je nejdůležitější, buďme jim dobrým vzorem. 
Učme je, že emoce k fotbalu patří, ale násilí 
ne. Mně se to u toho mého kluka docela daří.

Jan Skřížala

Boxerská „tečka“ za 
zápasem ml. žáků aneb 
Učíme své děti násilí?

Vítězný tah vymýšlí Matouš Sikora

OS Rychvaldský šachový oddíl 
uspořádalo třetí ročník přátelského ša-
chové utkání Rychvald–Rybnik v neděli  
13. října 2013 v sále kulturního domu. 
Konečně po prohře a remíze se poda-
řilo šachistům Rychvaldu zvítězit nej-
těsnějším šachovým rozdílem 4,5 : 3,5.  
O náš úspěch se postarali výhrami pá-
nové L. Barteček a remízami K. Cyroň 
a P. Brezík. Na juniorských šachovni-
cích zvítězili T. Hanák, M. Sikora a 
remízu přidal J. Adamčík. Příští rok 
na shledanou v Rybniku v nádherném 
domu kultury ve čtvrti Niedobczyce.

Výbor RŠO

Den Pořádá Co Hod. Poznámka
2. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – SK Slavie Třebovice 12.15 fotbal, dorost
2. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – FK Bohumín B 14.30 fotbal, muži
3. 11. RŠO Kr. sout., Rychvald A – Viktorie Bohumín A 9.00 šachy, KS Rychvald
3. 11. RŠO Okr. sout., Rychvald C – Slovan Havířov E 9.00 šachy, KS Rychvald
3. 11. Slavoj FC Horní Bludovice – Slavoj Rychvald 11.15 fotbal, žáci

8. 11. Slavoj TJ Sokol Proskovice A – TTC TJ Slavoj 
Rychvald A 18.30 stolní tenis

9. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Sokol Hrabůvka 11.45 fotbal, dorost
9. 11. Slavoj Sn. Havířov – Slavoj Rychvald 14.00 fotbal, muži
9. 11. Baník Baník Rychvald – Louky 14.00 fotbal, muži
9. 11. Sokol KLUBsten Karviná B – Sokol Rychvald B 17.00 stolní tenis
9. 11. Sokol Sokol Rychvald A – SKST Baník Havířov F 17.00 stol. tenis, sokolovna

10. 11. RŠO Okresní přebor, Rychvald B  
– Sokol Chotěbuz 9.00 šachy, KD Rychvald

10. 11. Sokol KLUBsten Karviná C – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis
10. 11. Sokol Sokol Rychvald A – TJ Sokol Chotěbuz B 10.00 stol. tenis, sokolovna
13. 11. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald A – TJ Ostrava KST 1 17.30 stol. tenis, Slavoj
16. 11. Baník Baník Rychvald – Slovan Orlová B 13.30 fotbal, muži
17. 11. RŠO Krajská soutěž, Slavia Orlová D – Rychvald A 9.00 šachy
17. 11. RŠO Okresní soutěž, Slavia Orlová H – Rychvald C 9.00 šachy
21. 11. Slavoj Orel St. Bělá B – TTC TJ Slavoj Rychvald A 17.30 stolní tenis
23. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Lokomotiva Louky 13.00 fotbal, muži
23. 11. Baník FK Bohumín B – Baník Rychvald 13.00 fotbal, muži
23. 11. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Bohumín A 17.00 stol. tenis, sokolovna

23. 11. Sokol CSVČ sv. Jana Boska Havířov B – Sokol 
Rychvald A 17.00 stolní tenis

24. 11. RŠO Okresní přebor, ŠK Karviná C – Rychvald B 9.00 šachy
24. 11. Sokol SK Slavia Orlová D – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis

26. 11. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald A – TJ Sokol 
Proskovice A 17.30 stolní tenis, Slavoj

1. 12. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – TJ Vendryně 9.00 šachy, KD Rychvald
1. 12. RŠO Okresní soutěž, Rychvald C – Baník Havířov D 9.00 šachy, KD Rychvald
6. 12. Slavoj TJ Ostrava KST 1 – TTC TJ Slavoj Rychvald A 18.00 stolní tenis, Slavoj
7. 12. Sokol TJ Sokol Dětmarovice B – Sokol Rychvald B 17.00 stolní tenis
7. 12. Sokol Sokol Rychvald A – TJ Bohumín A 17.00 stol. tenis, Sokolovna

8. 12. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Slovan 
Havířov D 9.00 šachy, KD Rychvald

11. 12. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald A – TTC MG 
Odra GAS Vratimov 17.30 stolní tenis, Slavoj

Šachové přátelství přes hranice

Ilustrační foto


